

菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第8125期 今日八版



菏泽通二维码

2018年2月2日 星期五

农历丁酉年十二月十七

今日八版



荷建|海景湾

海南没有冬天 荷建带您去度假

国企荷建,海南开篇钜献!约60-127m²一房至三房,致敬荷泽人

金石奖·2017年度中国品质宜居典范楼盘

菏泽专线/0530-888 6388 购房专线/150 2044 9839

2018澄房预字008号

示意图 免责:本广告图文仅供参考,一切面文资料、规划设计及政府最终批准文件和《商品房买卖合同》为准。

项目地址:海南海口西海岸盈滨半岛 | 投资商:山东荷建集团 | 开发商:海南德源地产

不忘初心牢记使命 为谱写新时代中国特色社会主义山东篇章而努力奋斗

省十三届人大一次会议胜利闭幕

刘家义主持并讲话 龚正付志方王文涛在主席台就座

表决通过了省十三届人大各专门委员会组成人员名单和各项决议

本报讯 (记者 张 喉)山东省第十三届人民代表大会第一次会议历时 8 天,顺利完成各项议程,2 月 1 日下午在济南胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席刘家义主持闭幕会。

大会执行主席于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华在主席台前排就座。

龚正、付志方、王文涛和大会主席团成员在主席台就座。

省十三届人大一次会议应到代表 902 名,出席今天全体会议的代表 870 名,符合法定人数。

大会依次表决通过了省十三届人大法制委员会、财政经济委员会、内务司法委员会、教育科学文化卫生委员会、城乡建设与环境资源保护委员会、农业与农村委员会、民族侨务外事委员会组成人员名单。

大会表决通过了省十三届人大一次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省 2017 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2018 年计划的决议、关于山东省 2017 年预算执行情况和 2018 年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于

山东省高级人民法院工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议。

大会完成各项议程后,省委书记、省人大常委会主任刘家义讲话。他说,山东省第十三届人民代表大会第一次会议,圆满完成各项议程。

大会期间,各位代表以忠诚于党、忠诚于人民的政治站位,以对全省各项事业发展高度负责的精神,依法履行职责,审议批准了政府工作报告和其他报告,顺利完成各项选举任务,会议开得很成功,是一次高举旗帜、民主求实、团结奋进的大会。

刘家义指出,今后五年是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,山东将和全国一样,全面建成小康社会,开启社会主义现代化建设新征程。梦想和现实在这里传承,奋斗和拼搏在这里接续。我们一定要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照省委的部署要求,咬定走在前列的目标定位,抓住大有可为的历史机遇期,攻坚克难,砥砺奋进,在新时代展现新气象、实现新作为,努力创造无愧于历史、无愧于时代的伟业。

刘家义强调,要把“四个意识”铸入灵魂,旗帜鲜明讲政治,始终如一忠诚核心、拥护核

心、紧跟核心、捍卫核心,坚决维护习近平总书记党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终自觉地在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为修身做人的灵魂、干事创业的指南,让真理的力量在齐鲁大地绽放更加璀璨的光芒。要强化政治担当,坚持把深入学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,落实好党的十九大各项重要部署,落实好习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,贯彻落实新发展理念,加快建设新旧动能转换综合试验区,实现山东经济的浴火重生,推动山东创新发展、持续发展、领先发展。要始终坚持人民为中心,把人民群众当成自己的父母亲人,把老百姓的安危冷暖时刻放在心上,紧紧抓住老百姓最急最忧最盼的问题,尽力而为,量力而行,让全省人民日子越过越好。要坚持党对一切工作的领导,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,引导党员干部以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,保

持同人民群众的血肉联系,凝聚各方智慧和力量,团结实干共创山东美好未来。

刘家义指出,人民代表大会制度是我国的根本政治制度。我们要始终坚持党的领导、人民当家作主,依法治国有机统一,毫不动摇地坚持和完善人民代表大会制度,扎实推进社会主义民主法治建设,切实履行宪法和法律赋予的职权,努力把人大工作提高到新水平。

各位代表要倍加珍惜党和人民的信任,坚定站稳政治立场,更好地植根人民、服务人民,在推动全省经济社会发展的实践中建功立业。

刘家义说,目标催人奋进,实干铸就辉煌。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握走在前列的目标定位,不忘初心,牢记使命,埋头苦干,锐意进取,奋力走好新时代的长征路,为决胜全面建成小康社会、谱写新时代中国特色社会主义山东篇章而努力奋斗!

全场全体起立,唱国歌。刘家义宣布:山东省第十三届人民代表大会第一次会议胜利闭幕!

2月1日,春运第一天,上午10时许,记者在菏泽火车站看到,上下车的旅客络绎不绝。

上午10时30分,在北京打工的市民刘华乘坐火车回到菏泽。“火车票并不那么难买,可能是我回家较早的缘故吧。”刘华说,因为怕过几天火车票难买,就提前回家过年。

虽然春运已经开始,当日记者在菏泽火车站并没有看到“人潮涌动”的场面。“今天客流量不大,预计1万1千人左右,和平时期客流量相当。”菏泽火车站客运副主任薛平说,客流高峰期将出现在春节后。今年春运期间菏泽火车站客流量预计在75万人左右,较去年的70万人有所增加。

据薛平介绍,春运前,火车站对站内的电子引导、广播宣传、视频监控、消防、安全全部巡检维护了一遍,保证了设备的正常运行,为旅客营造安全的乘车环境。今年春运期间,菏泽火车站旅客进站通道在原有的两个南进站口的基础上,增加六个进站口,使旅客进站通道更顺畅;春运期间维保单位始终保持一人在站值班,保证客运电梯的正常使用;为方便旅客出行,候车室为旅客提供免费充电设备;候车室增加三组实名制验证设备,增加了六个实名制验证口,增加了三台两维安检仪;售票厅的售票窗口、自动售票机增加了微信支付功能。

薛平提醒广大旅客,春运期间列车密集到达时间段多,且客流较大,购票方式的多样化,使互联网购票的比例日益增大,旅客大多掐着时间到车站,集中取票、集中进站,造成进站口压力大,希望旅客提前进站,减轻压力;同时旅客需要做到票、证、人一致才能进站。

记者从菏泽汽车站了解到,春运第一天,客流相对平稳,接发旅客和平时相差无几。当日,汽车站举行了春运启动仪式,交警向驾驶员们发放了《致客运驾驶人的一封信》,组织乘客观看了交通安全宣传视频,并向参加活动的驾驶员及乘客宣传了驾驶无牌无证车辆、酒后驾驶、客车超员、农用车非法载人等常见违法行为的危害。

菏泽汽车站营销科科长程晓青说,最近几天客流相对平稳,在2月11日至14日会有较为集中的区内线路客流,节后中长途客流会在2月20日至21日出现。

春运首日我市客流平稳

程晓青说,为防止春运客流高峰及突发客流期间,出现旅客滞留现象,确保旅客运输及时有序,汽车站将科学调度运力,有序疏运旅客,保障车辆安全运行。

记者 全志华



非法买卖、储存烟花爆竹,行拘!

1月31日,定陶警方依法查处一起非法买卖、储存烟花爆竹案件,扣押各类烟花爆竹共计456件,抓获犯罪嫌疑人一名。目前,犯罪嫌疑人黄某被依法行政拘留,案件正在进一步审理中。

记者 全志华 摄

重庆

100家公立医院互认检查检验结果

据新华社重庆 2月 1日电 (记者 李松)作为缓解患者看病难的重要一环,2018 年重庆将在全市 100 家二级以上公立医院实现 25 个常规项目检查检验结果互认,促进合理检查、合理诊疗。

重庆市卫计委相关负责人介绍,推动检查检验结果互认,可以高效利用医疗卫生资源,规范诊疗行为。为确保医疗质量,重庆将重点在同级医院和医联体内医疗机构间推动检查检验结果互认工作。

安徽

保障农民工工资支付

据新华社合肥 2月 1日电 (记者 水金辰 姜刚)近日,安徽省政府办公厅出台《安徽省保障农民工工资支付工作考核办法》,办法规定从 2017 年到 2020 年,每年开展 1 次保障农民工工资支付工作考核,并纳入政府目标管理绩效考核。

记者从安徽省政府办公厅获悉,考核内容主要包括加强对保障农民工工资支付工作的组织领导、建立健全工资支付保障制度、治理欠薪特别是工程建设领域欠薪工作成效等情况。

福州

违建者列入失信“黑名单”

据新华社福州 2月 1日电 (记者 刘娟)记者从福州市治违办获悉,今年福州市各级治违部门将结合福州市社会信用体系建设,把“两违”行为实施主体列入失信“黑名单”,在贷款、动车、飞机出行等方面将予以部分限制。

据福州市治违办有关人士介绍,违建是指城乡规划公布后,未取得规划许可或未按照规划许可内容建设的行为及其形成的建筑物、构筑物。任何单位、个人依规有权举报违法建筑和违法建设行为,福州市各级治违部门及相关执法部门已建立违建投诉举报受理机制,新增违建经查证属实的,对举报人给予奖励并予以保密。

八面来风

千百年来,燃放烟花爆竹被许多人当成烘托节日气氛的手段。但是,近年来,人们越来越清晰地认识到,燃放烟花爆竹对环境、对健康的危害甚大。该不该燃放烟花爆竹,成为越来越多人思考的问题。

2017 年 12 月 29 日,我市下发了《关于城区禁止燃放烟花爆竹的通告》(以下简称《通告》)。

这个被许多人誉为“最严禁放令”的《通告》,再次引起了人们对禁止燃放烟花爆竹的讨论。

禁放令的出台有必要吗?在杨胜民看来,很有必要。

“根据‘一市一策’驻菏泽市跟踪研究专家组意见,烟花爆竹集中燃放对大气环境质量影响较大。”市环保局污染防治科副科长杨胜民告诉记者。

据统计,2017 年农历除夕至初一,受烟花爆竹集中燃放影响,菏泽市 PM2.5 浓度快速上升,自除夕 21 时 102

微克/立方米迅速上升至初一零时 148 微克/立方米,之后缓慢攀升,最高浓度达到 159 微克/立方米。2017 年农历正月十五日晚至十六日凌晨,菏泽市 PM2.5 浓度自正月十五日 19 时 101 微克/立方米迅速上升至 20 时 650 微克/立方米,至 21 时浓度达到 658 微克/立

由此看出,烟花爆竹集中燃放期间 PM2.5 浓度可达平时的 4—6 倍,上述时段内,PM2.5 累计浓度超出日均值 121 个点。“与此相对应的是,我市 2017 年第四季度 PM2.5 平均浓度为 82 微克/立方米,同比改善 16.3%,虽然达到

了国家改善 15% 的目标要求,但压力依然很大。2018 年春节期间,对城市燃放烟花爆竹的管控将直接决定我市能否完成国家交付的空气质量改善目标。”杨胜民说。

燃放烟花爆竹除了对空气质量有影响,对人身安全也是一个隐患。

“每年春节,都会接诊一二十名因为燃放鞭炮而致伤致残的患者。我记得一名患者因为燃放鞭炮,把整个手掌都炸裂开了,就一个手指头在手掌上。印象最深的还是前些年接诊的一个东明患者,那个小孩才十一二岁,把两个手指头都炸断了。”谈起那些因燃放烟花爆竹而致伤致残的患者,菏泽博爱医院院长钟国栋唏嘘不已,“燃放鞭炮时产生的各种有害气体,对身体健康也是不利的,出台禁放令,很有必要。”

面对禁放令,市民纷纷点赞。“以前我家每年只买少量的烟花,让小孩过过瘾而已,今年禁放了也好,省得担心小孩子玩烟花受伤了。”家住中和路的郭颖说。

“今年春节不让放烟花,我和同事们可能不会那么辛苦了。”市环卫处的一名环卫工人告诉记者,“烟花爆竹的碎屑加大了工作量,很难清扫,晴天容易被风刮得到处都是,清扫的范围加大;雨天又容易粘在地上,难以清扫干净。有的市民还不让清扫,说是开门红,要等到大年初三以后才能扫,碎屑到处飞,我们只能四处扫。”

“咱们市越建越好,大家有义务爱护家园。燃放烟花爆竹太扰民,这个习俗要改!”“善待环境就是善待自己,爱护蓝天从你我做起!”“燃放烟花爆竹污染空气,而且会给环卫工人带来困扰,结婚我也不用烟花爆竹给大家添堵了。”“禁止燃放放大快人心,同时也能提升城市形象。”“远离危险,保护环境,支持禁放烟花爆竹。政府通告代表广大市民的利益,为民生做了件实事。”目前,《关于城区禁止燃放烟花爆竹的通告》正在施行。对于此举,广大市民争相点赞,纷纷表示将以实际行动支持禁放,共同呵护美丽家园。”

记者 郭阳阳 胡德光

让烟花爆竹不再“野蛮绽放”

——我市下发《关于城区禁止燃放烟花爆竹的通告》引热议

孔子酒業 KONGZI DISTILLERY

一起读《论语》

子曰:“论笃是与,君子者乎?色庄者乎?”

解读:孔子说:“赞许言论笃实的人,但要辨识他是真正的君子呢,还是仅为外表庄重的人呢?”

子畏于匡,颜渊后。子曰:“吾以女为死矣!”曰:“子在,回何敢死?”

解读:孔子在匡被囚禁了之后,颜渊过了很久才来。孔子说:“我以为你死了。”颜渊道:“您还活着,我怎么敢死呢?”



关注儒家文化



半部論語治天下

